
ھندسة كھربائیةالمادة : 

ـــيالأول  الفصلاختبار ت ر ( ھـ ك )    3القسم: مادة تكنولوجیاف

معدنیة:نظام آلي لتصنیع قطع الموضوع:

І :ـ دفتر المعطیات

مستمرة.تصنیع قطع معدنیة بصفةـ الھدف:1
.3/3انظر الشكل صفحة الآلي:ـ النظام2

التالیة:في المراكز العملیاتأین تجرى علیھ ’ فوق صحن دوار یقوم ھذا النظام بتصنیع قطع معدنیة 
ـ مركز الإخلاء . 4ـ مركز التفریز    3ـ مركز التثقیب    2ـ مركز الشحن    1

ІІ :ـ التحلیل الوظیفي

الوظیفة العامة للنظام : 

المـــوضـــوع الأول 

التمرین الأول : 
R = 10Ω)الثقب لھ وشائع متماثلة محرك  , L = 0.1 H , Cosφ .220v , 50 Hzل لف توتر یتحمل ك( 0.85 =

ـ أحسب شدة التیار في كل وشیعة .1
ـ أحسب الاستطاعة الفعالة ، الإرتكاسیة و الظاھریة .2

التمرین الثاني : 
بین                 Hz , 380 v 50محرك التفریز عبارة عن محرك لاتزامني ثلاثي الطور ، ساكنھ مقرن نجمي ، مغذى بشبكة 

.0.40Ω. كل لفة للساكن لھا مقاومة طورین 
.A 11.2، التیار في الخط w 1150الاستطاعة الممتصة tr/mn 1500جرب في الفراغ ، المحرك یدور عند •
I = 32 Aجرب في حمولة إسمیة تحت نفس التوتر فكانت النتائج التالیة : • , Pa = 18.1 Kw , g = 0.04
التجربة في الفراغ .عندـ احسب الضیاع بفعل جول في الساكن أ ــ 1

.510wتنتج الضیاع في الحدید علما أن الضیاع المیكانیكي یعادل سب ـ إ
ب معامل الإستطاعة الإسمي و تردد الدوران الإسمي .ســ أ ـ اح2

ولة الإسمیة .ب ـ احسب الضیاع بفعل جول في الساكن و في الدوار عند الحم
ــ احسب الإستطاعة المفیدة والمردود .3
ــ احسب عزم المزدوجة المفبد .4
تعمل فیھ إقلاع نجمي ـ مثلثي ، أرسم دارة الإستطاعة المناسب .ــ ھذا المحرك نس5

التمرین الثالث :
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طیس دائم .تعویض الرافعة التي تقوم بتدویر الصحن بمحرك خطوة ـ خطوة ذو مغنانرید
ــ ما ھي الخصائص التي یجب أن یمتاز بھا ھذا المحرك ؟ علل .1
ــ ما ھو عدد الخطوات اللازمة ؟ 2
ــ اذكر الخطوة الزاویة .3

الــموضــــــوع الثــــــاني

التمرین الأول :
R = 40و مقاومة L = 0.10 Hثلاث وشائع متماثلة ، كل وشیعة ممثلة بذاتیة ھرك الثقب لمح Ω نفذي العناصر .

220/380vالثلاث بشبكة ثلاثیة الطور  , 50 Hz. الإقران نجمي ،
ــ ماذا تقول عن تیار الحیادي ؟ 1
ــ ماھي القیمة الفعالة للتوتر التي تتحملھا كل وشیعة ؟ 2
حسب زاویة فرق الطور بین التیار والتوتر . ــ ا3

التمرین الثاني : 

محرك الفرز عبارة عن محرك لا تزامني ثلاثي الطور رباعي القطب ذو قفص مغذى بتوتر ثلاثي الطور 
220/380v , 50 Hz 380، كل لفة للساكن تتحمل توترv. في التشغیل العادي

لنتائج التالیة :ھذا المحرك خضع لعدة تجارب و أعطت ا
1.5بین قطبین للساكن : مقاسةمقاومة • Ω.
.210w0= 1.5A P0I =تحت توتر اسميالفراغتجربة في •
nتجربة في حمولة اسمیة تحت توتر اسمي : • = 1410tr/mn  P = 2500w I = 4.7 A.
ــ ما ھو تردد دوران المجال ؟1
شبكة ؟ــ كیف یمكن إقران لفات الساكن في ال2
ــ المحرك یشتغل في الفراغ : احسب :3

أــ عامل الإستطاعة .
ب ــ الضیاعات المغناطیسیة و الضیاعات المیكانیكیة ، نفرض أنھما متساویان 

ــ المحرك یشتغل في الحمولة : أحسب :4
الانزلاق ، تردد الدوار .أــ 

دوار .ب ــ الضیاعات بفعل جول في الساكن و في ال
جـ ــ الإستطاعة المفیدة ، العزم المفید ، المردود .

ــ ھذا المحرك نستعمل فیھ الإقلاع المباشر ، أرسم دارة الإستطاعة المناسب .5

التمرین الثالث :  

نرید تعویض الرافعة التي تقوم بتدویر الصحن بمحرك خطوة ـ خطوة . ھذا المحرك ذو مغناطیس دائم و یحتوي على 
وشیعتان یتم تغذیتھا بالتناوب .

ــ ما ھو عدد الخطوات لكي یدور المحرك دورة كاملة ؟1
ــ احسب الخطوة الزاویة .2
قطب ؟ كم خطوة یخطوھا المحرك لكي ینجز ( الثقب مثلا ).ــ ھل نستطیع تغذیة ھذا المحرك بتغذیة ثنائیة 3

المادة: تكنولوجیا الأولالفصلالإجابة النموذجیة لاختبار  تقني ریاضي (ھندسة كھربائیة)

عنــاصـــــر الإجــــابــــة                                                 العلامةالمحاور

المـوضــوع الأول 



نقاط التمرین الأول : 05
Z =1مع U = Z . Iحساب شدة التیار:  1ج

Z = 33 Ω  وI = 6.87 A1
حساب الإستطاعات : 2ج

W .φUICosP =1 3839 = 0.85 . 6.87 380 . 1.73 =الفعالة: 
VAr .φUISinQ =1 2348.5 = 0.52 . 6.87 . 380 . 1.73 =رتكاسیة : الإ

VA .=S =1  4500  =الظاھریة:

نقاط10التمرین الثاني : 
الحدید و الضیاع بفعل جول في الساكن: حساب الضیاع في1ج

150.52w2= 3 . 0.4 .( 11.2)2= 3 R IjsP0.5 =ـ 1
480w–520–= 1150mP--jsP–0= PfsP0.5 = 150و منھ fs+ Pm+ Pjs= P0Pـ 2

أ ـ  حساب معامل الإستطاعة و تردد الدوران : 2ج
φU I Cos=aP0.86 =و منھ==φCos0.5

g =1440 = (0.04و منھ  tr/mn–= 1500( 1g )–=  n ( 10.5

ب ـ حساب الضیاع بفعل جول في الصاكن و في الدوار : 

= 1228.8 w2= 3 . 0.4 . 322Pgs = 3RI0.5
Pjr = g . Ptr

= 18100 – 1228.8 – 480 = 16391.2 wPtr = Pa – Pjs – Pfs0.5
Pjr = 0.04 . 16391.2 = 655.5 w0.5

حساب الإستطاعة المفیدة والمردود : 3ج

-Pu = Paـ 1 ( Pjs + Pfs + Pjr + Pm ) = 18100 – ( 1228.8 + 480 + 655.6 + 510 )
=15216.6 w0.5

η0.5==ـ2

حساب عزم المزدوجة المفید : 4ج
= 101Nm=Tu =0.5

5.5دارة الإستطاعة :   5ج

1/3الصفحة 
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نقاط05التمرین الثالث : 
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2یتكون من وشیعتان وطور یعملان بالتناوب .                                                                1ج
1.5.                                                                         4ي كل دورة ھي عدد الخطوات ف2ج
901.5الخطوة الزاویة ھي 3ج

ــيالموضــــوع الثــــــان

نقاط05التمرین الأول :

1.5تیار الحیادي یكون معدوما لأن النظام متزن .                                                              1ج
220v                                                       .1.5التوتر المتحمل من طرف وشیعة ھو 2ج
2حساب زاویة الفرق بین التیار والتوتر :                                                                      3ج

=     0.78===φCos

نقاط10التمرین الثاني : 

حساب تردد دوران المجال 1ج
= 1500 tr/mn=n =0.5

0.5تقرن لفات الساكن إقرانا مثلثیا .                                  2ج
أ ـ حساب عامل الاستطاعة : 3ج

φU I Cos=0P0.21 =ومنھ==φCos0.5

و المغناطیسیة : ب ـ حساب الضیاعات المیكانیكیة 
+ Pjsfs+ Pm= P0P  ومنھPjs–0Pm + Pfs = P0.5

= 5w2. 1.5 . 1.51.5=2r IPjs =  و منھPm = Pfs =  102.5 w0.5

أ ـ حساب الإنزلاق و تردد الدوار : 4ج
= 0.06 = 6=g =0.5

= g . f = 0.06 . 50 = 3 Hzrf0.5
ب ـ حساب الضیاعات بفعل جول في الساكن و في الدوار : 

= 1.5 . 1.5 . 4.7 = 50 w2rIPjs =0.5

Pjr = g . Ptr معPtr = Pa – Pjs – Pfs = 2500 – 50 – 102.5 = 2347.5w0.5
Pgr = 0.06 . 2347.5 = 140.85w0.5

المفیدة ، العزم المفید ، المردود : جـ ـ حساب الإستطاعة 
Pu = Pa – Pjs – Pfs – Pjr – Pm = 2500-50-102.5-140.85-102.5 = 2104.05w0.5

14.25Nm ==Tu =0.5

= 0.84==η0.5

العلامةالمحاور                                 عــنــــــــاصــــر الإجــــــــــابـــــة                       

3.5دارة الإستطاعة                                                                                                 5ج
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نقاط05التمرین الثالث :

41.5عدد الخطوات ھو 1ج
φ1.5=90 =الخطوة الزاویة ھي2ج

2و خطوتین .                                               نعم نستطیع ، لكي ینجز عمل ما یجب أن یخط3ج


